

风雨夜接到亲戚坠河的求救电话

五旬老汉不会游泳，仍下河救人

“多亏几位好心的村民，救了我们一家。”昨天中午，回忆起前晚汽车坠河的一幕，盐城大丰区的陈山(化名)仍心有余悸。现代快报记者了解到，陈山当晚开车带着妻子和母亲不慎坠河，附近村民陈落俊闻讯赶来，他不顾自己不会游泳，和另一名村民一起，将3人救起。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军
通讯员 朱爱卿

惊险

坠河后拨打求救电话

9月16日晚上8点多钟，大丰区大中镇境内风雨交加，在外面吃过晚饭的陈山正开车往家赶，副驾驶坐着怀孕7个月的妻子，他的母亲坐在后排。8点30分左右，车行驶到大中镇双喜村部门口的中心河桥上。“过了桥，拐弯几百米就到家了。”桥比较窄，加上风雨太大，陈山开得很慢，哪知到了桥上车胎一滑，整个车子直接掉进6米宽的中心河里。突如其来的变故让车上三人都蒙了，这时陈山的母亲殷女士手里正好拿着手机，她赶紧给住在附近的一个亲戚打出求救电话。

此时，双喜村二组村民54岁的陈落俊正准备洗澡睡觉，“老陈，我家车子掉进你门前的河里了，快来救救我们。”接到殷女士的电话，陈落俊不顾大雨冲到门外的河边，一边喊着救人，一边脱下衣服跳下河救人。

感人

不会游泳仍下河救人

跳下河后，陈落俊才想起来自己不会游泳。“我1.76米的个头，跳下去够不到底，当时呛了两口水，幸好后来踩到一块大石头上。”快速站稳后，他看到一辆红色轿车侧翻在河里，正缓缓下沉，车里3人正拍打着车窗呼救。

“我使劲拉车门，可是怎么也拉不开，用拳头砸窗户也没反应。”老陈告诉现代快报记者，当时情况十分危险，恰好一名做水电工的村民经过，他赶紧喊对方



坠河车辆被打捞上岸 通讯员供图

找来工具，然后砸开驾驶室的窗户将驾车男子救了出来。

这时，陈落俊的邻居苏志东也闻讯赶来，跳下河和老陈一起将车内两名女子救出，其中有一个是孕妇。“车子几乎就要沉下去了，太危险了。”随后，在其他村民的帮助下，3人被送回家换上干净的衣服。

隐患

“危桥”两边没护栏

根据目击者拍摄的视频，现代快报记者看到，将人救出后，老陈和苏志东又将车内物品一一转移出来。“车玻璃几乎全被砸坏，幸运的是人没事。”大丰交警接警

赶来，叫来吊车将轿车打捞上岸，目前具体事故原因还有待调查。

虽然不会游泳，但陈落俊依然下河救人的事情在当地传开。“当时救人要紧，而且被困的还是亲戚，更要救了。”老陈说，下河后才想到自己不会水，还好踩到了一块石头。据双喜村的村会计胡红珠介绍，老陈平时为人很热心、实在。

现代快报记者注意到，事发的桥边竖着一块木板，上面写着“危桥”两个字。“这座桥应该修修了。”附近的村民介绍，这座桥的桥面2.5米宽，桥两边没有防护栏，也没有防护标记。村民们表示，这桥有十几年了，一直没修缮，给村民出行带来安全隐患。

帮人刷单，却收到催债短信

5名男子掉进诈骗陷阱

“你帮我填个分期购买手机的假单子冲业绩，我给你100元好处费。这个单子月底会自动消除，不用你还钱。”南京溧水市民李先生不仅自己信了，还拉上朋友一起“刷单”，结果面临每月还贷款的窘境。昨天，南京溧水警方公布了打击“盗抢骗”专项行动最新战果，涉嫌诈骗的3名犯罪嫌疑人被抓获归案。

通讯员 邵辉
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

帮朋友刷单却遭催债

几年前，李先生在网上认识了陈某。今年7月，陈某联系上李先生称：“我在苹果手机店上班，最近业绩不行，你来帮忙刷几个假单子冲冲业绩，单子月底会清除，不需要你真付钱。事成之后给

你100元好处费。”

李先生心想，举手之劳既可以帮朋友又可以挣点外快，何乐而不为？他根据陈某的提示填写单子，随后拿到100元的“好处费”。尝到“甜头”的李先生，还找来4个朋友帮忙刷单。

本以为这事就这样过去了，可今年8月的一天，李先生意外地收到两条催债短信。一头雾水的他这才想起以前帮朋友刷过单，而几个朋友也陆续给他打来电话，称遭到贷款公司的短信“催债”。李先生立即给陈某打电话，却发现对方手机关机，QQ也被对方拉黑。发觉自己被骗的李先生，赶紧报了警。

空手套走7部苹果手机

经过侦查，溧水警方成功将犯罪嫌疑人陈某、王某、叶某抓

获。经查，陈某是一名无业青年，几个月前认识了苹果手机店的营业员王某，表示可以帮助王某刷单套取手机，王某同意了。

随后，陈某以帮忙刷单给好处费为由，引诱李某、陈某等5人到王某所在手机店办理分期付款买手机。由王某代交首付款，先后骗取苹果手机7部，然后委托王某及该店店长叶某代为销售，非法获利两万余元。

目前，犯罪嫌疑人陈某、王某、叶某已被依法刑事拘留，此案正在进一步侦办中。

警方提醒

对于帮忙就可以得到好处费这样的诱惑，一定要擦亮眼睛，千万不要贪图小利，把“陷阱”当成“馅饼”。

见网友得多留个心眼

两个女孩约会网友 差点遭强暴，还被骗到南京

两个18岁少女本是相约旅游并约会男网友，不料遭遇一系列惊心动魄：先是差点遭男网友强暴，之后又从青岛被“拐带”到南京。所幸，两人机智地逃离，后在民警的帮助下顺利返家。

9月13日深夜10点半左右，南京江宁公安分局江宁派出所接到一外地女孩报警，称自己和朋友被人骗到南京，回不了家。据报警女孩介绍，自己姓杨，河南人，今年18岁，在河北某地上学。几天前，她和朋友一起去青岛旅游，还约了两个男网友见面，哪知道会有接下来的一番遭遇。

小杨告诉民警，自己和同伴到了青岛后，如约和两个男网友见面。“晚上吃饭的时候，他们一直灌我酒，还总说要去宾馆开房间。”当晚在宾馆安

顿下来后，两个男网友频频来敲门。“我朋友跑掉了，他们就想对我动手动脚。”小杨哭着告诉民警，自己遭到对方的殴打，好在同伴叫来宾馆服务员，两名男子才离开。

第二天早上，小杨和同伴准备回河南，两个男网友却称开车送她们。“本以为可以省钱，哪知道是上了贼车。”到了南京后，小杨和同伴以上厕所为由跑掉，由于身无分文，不得不报警求助。

经过调查核实，江宁派出所民警发现小杨所说的宾馆确实出现过两名男子，不过对方已经不知所终。9月14日下午，警方将小杨和她的同伴送上回河南的火车。(王先生线索费50元)

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

感谢热心人的救助

公交车上老人晕倒 热心司机背起他送医救治

快报讯(通讯员 徐久建
记者 臧晓松)昨天上午11点35分左右，一名七旬老人突然晕倒在扬州86路公交车上，公交司机立即将车开往东区市一院，又背着老人一路小跑去急诊抢救室。

这名好心司机叫杨飞，今年40岁，是扬州公交集团二公司的一名驾驶员。“当时老人坐在车子靠后的位置，他的老伴也在车上。老人突然晕倒后，有两位乘客赶紧上前扶他。”接受现代快报记者采样时，杨飞介绍说，当时

自己正驾驶公交车由西向东开到市一中附近，“离东区市一院很近，我就直接开到了医院门口。”

由于老人意识模糊不能行走，到了医院门口后杨飞背起他就往医院里跑，“有一位男乘客也在帮忙。”他们不仅帮老人挂号，还联系上老人的子女。据了解，老人因病情严重已经住进重症监护室。

杨飞救人的事迹在网上引来网友点赞，对于网友的表扬，杨飞倒是很低调，“这都是应该做的。”

《一男子抢珠宝店 监控拍下逃跑身影》后续

连云港抢夺金店 嫌犯逃回山东后自首

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 徐昕桐)9月13日上午，一名男子在连云港市海州区步行街一家金店抢走部分首饰后逃跑。昨天上午，现代快报记者从连云港市海州区警方获悉，9月16日下午，抢夺金店的犯罪嫌疑人李某被海州警方从山东安丘带回连云港，被抢涉案物品正在全力追缴中。

9月13日上午11时许，连云港市海州区南路发生一起抢夺金店物品案件。嫌疑人在海州区海昌北路步行街的千年珠宝店内，以购买黄

金首饰的名义让服务员拿出两条金项链、一块黄金观音吊坠，趁其不备将项链及吊坠(总计207克，涉案价值6.5万余元)抢走后逃回山东。

9月14日，警方成功锁定犯罪嫌疑人李某(男，30岁，山东省安丘市人)，并赶到其所在地进行排查搜捕工作。迫于强大的压力，犯罪嫌疑人李某于9月16日早上到当地公安机关投案自首。

目前，犯罪嫌疑人李某已被海州警方依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。